

鹤壁市淇滨区公安分局 开展预防校园欺凌讲座

□大象新闻记者 张学军
通讯员 温雅

为提高青少年学生法制观念,预防未成年人违法犯罪发生,营造良好的法治环境,建设平安校园,8月18日下午,鹤壁市公安局淇滨区分局泰山路派出所民警深入辖区中学开展“预防校园欺凌”法治专题讲座。

课堂上,民警用通俗易懂的语言,讲解了与青少年息息相关的《未成年人保护法》《预防未成

年人犯罪法》等法律知识,从“预防校园欺凌”“青少年犯罪”等方面入手,针对青少年学生的行为特点和目前的社会实际,讲述了日常生活中一些常用的法律知识。

民警还结合近年来发生的未成年人犯罪典型案例,以案说法,以理释法,列举一些校园欺凌的真实事件,向学生们讲解什么是校园欺凌,为什么会有校园欺凌,校园欺凌包括哪些行为等,让学

生们深刻认识到校园欺凌的严重性,并从法律角度解说如何应对校园欺凌。在场同学纷纷表示,会勇敢面对校园欺凌,坚决对校园欺凌说不。

通过宣讲活动,让学生们充分认识到了预防校园欺凌的重要性,增强了学生们的法制意识和安全意识,对有效预防校园欺凌和校园暴力事件的发生,促进学生身心健康,建设平安和谐校园奠定了坚实基础。①

鹤壁市淇滨区公安分局 开展易制爆危险化学品 治安隐患专项整治行动

□大象新闻记者 张学军
通讯员 郝广明 李巧玲

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,鹤壁市公安局淇滨区分局全面统筹、精心组织,在全区范围内开展易制爆危险化学品治安隐患专项整治行动,全力推进非法枪爆和危化品清查整治,取得明显工作成效。

为确保专项行动家喻户晓,分局印发《鹤壁市公安局淇滨区分局有奖举报的通告》,广泛发动社会各界和广大人民群众参与清查整治行动,组织警力深入人员密集场所张贴《鹤壁市公安局淇滨区分局有奖举报的通告》,入户走访宣传,普及涉枪爆刀具法律知识。同时,针对在偏远山区走访困难的情况,利用微信、短信、村中大喇叭等方式扩大信息推送,实现宣传全覆盖。专项行动开展以来,共张贴《通告》1000份,走访群众10223人次,利用宣传标语、LED显示屏等宣传1100余条。

对全区民爆物品使用单位、作业单位、工作人员或有从业经历人员逐一排查,与民爆企业、剧毒易制爆企业签订责任书,明确权利义务和责任要求。组织民警和基层力量滚动式排查检查,全面收缴流散社会的非法危爆物品。专项行动开展以来,摸排辖区煤矿企业、非煤矿山、民爆单位、涉枪单位、剧毒易制爆危险化学品从业单位等32家(次),收缴烟花爆竹4箱,硝酸钾130公斤,子弹15发,气枪1支。①

二十余载无户口 固始民警解烦忧

□大象新闻·东方今报记者
张亮 通讯员 余洪磊

“真是太谢谢你们警察了,我终于有自己的户口了。”8月15日上午,许某明将一面印有“用心用情 热忱服务 爱民亲民 文明高效”的锦旗送到信阳固始县公安局汪棚派出所民警手中,真诚感谢民警为其妻子协调湖北警方解决户口问题。

近日,汪棚派出所户籍警丁仁友在开展“提升两率”入户走访

活动时获悉,辖区群众许某明近期因妻子的户口问题而发愁。由于其妻子蔡某荣20多年前离开湖北省麻城市到汪棚镇定居并多年未与家人联系,导致在人口普查时其户口被漏登,以致至今无法办理合作医疗、社保等相关手续。

了解情况后,丁仁友多方开展走访调查核实,并积极与其原籍麻城市黄土岗派出所沟通协调。为尽快帮助其补录户口,丁

仁友又到麻城市民政部门查询其原始户籍信息,并提交有关蔡某荣调查材料至当地派出所。经过不懈努力,最终麻城市黄土岗派出所同意补录蔡某荣户口,并于8月11日审批后进行登记,为蔡某荣补录登记了湖北籍户籍信息。

拿到户口簿那一刻,许某明十分激动,对民警再三表示感谢。为方便其生活,下一步,丁仁友将依照相关政策为其办理河南固始户口迁移手续。①

固始县警方成功 劝投一名历年协外逃犯

□大象新闻·东方今报记者
张亮 通讯员 余洪磊

“整天提心吊胆地生活,现在心中的‘包袱’终于放下了。”这是叶某投案后,对民警说的第一句话。

“百日行动”开展以来,信阳固始县公安局史河湾分局严格按照活动要求,立足辖区实际,组织民辅警深入一线走访宣传,排查各类安全隐患,确保辖区安全稳

定。

近日,民警在走访中获悉,辖区内有一名历年协外逃犯叶某。获悉情况后,民警多次上门向叶某亲属宣讲相关的法律政策,让其协助民警做叶某的思想工作,督促叶某早日投案自首,争取宽大处理。

功夫不负有心人,8月10日,叶某在其亲属的带领下,主动到

公安机关投案自首。经查,2021年犯罪嫌疑人叶某因销售假冒注册商标被福建警方上网追逃。

目前,犯罪嫌疑人叶某已移交福建警方进一步处理。

固始警方提醒:根据相关政策,在逃犯罪嫌疑人投案并如实供述自己犯罪事实的,依法可以从轻或者减轻处罚;如拒不自首被警方抓获的,将依法从重处罚。①

生死三分钟! 杞县民辅警 勇救轻生女孩获好评

“谢谢警察叔叔,非常谢谢你们,救了我一条生命,在以后的日子里,我一定会好好生活……”8月22日,开封杞县公安局柿园派出所所长何世伟收到辖区村民朱某的一条短信。

8月15日凌晨2时许,杞县公安局柿园派出所接到好心群众报警称,淤泥河桥旁有人跳水。接警后民警姬来营,辅警陆家宣、郭少康、王凯阳带上救生绳立即出警赶赴现场。由于淤泥河刚经拓宽,河水较深,水流湍急,只见女孩已被汹涌的河水冲到河中间,此时的她抓着河里缠绕在桥柱上的防护网,随时都有可能被河水冲走。大家立即向河边跑去。“我把绳子缠在身上去救人,你们拉着绳子负责接应。”陆家宣边说边脱下警服,不顾自身危险跳入河中,奋力游到女孩身边展开施救,用尽全力将女孩推回岸边。

经过大家的努力,终于将女孩成功救上岸,好在救援及时,女孩生命体征平稳,大家这才长长地舒了一口气。“家宣,你的膝盖流血了,赶紧去包扎一下吧。”“没事儿,来营哥,在水里被石头划了个口子,就是破点皮,还是赶紧照顾女孩吧。”为确保女孩安全,姬来营将女孩带到派出所,找来干净的衣服让其换上,并联系她的家人将其领走。

据了解,16岁的朱某是柿园乡某村村民,母亲早年离家出走,今年5月份父亲又因病去世,对生活失去信心的她选择跳河轻生,被救后十分后悔自己的行为。①

马磊

郑州航空港警方深化警校联动 筑牢平安校园

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

中小学开学在即,为进一步做好辖区平安校园建设工作,保障辖区校园及周边安全,郑州市公安局航空港分局结合辖区学校实际主动作为,开展“共筑校园平安”活动。近日,分局八岗派出所邀请辖区内各中小学保安及交管巡防大队民警参加平安校园座谈

会。会上,社区民警首先向大家介绍了辖区学校的治安防范、消防管理情况,普及了校园反诈工作,同时强调要将安全工作列为第一要点,及时了解校园周边的安全动态,提高安全意识,确保学校的安全。随后,对校园保安应当具备的观察能力、应变能力以及良好的政治素质和体能业务素质提出要求,并现场就灭火器、防

爆钢叉、防爆盾牌等的使用展开培训,进一步提升校园安全保卫能力。

此次座谈将理论与实战相结合,在增强其安全保卫意识的同时提升实操能力,助力理论成果转化为工作实效,切实提升校园保安应对突发应急事件的能力和水平,为维护校园健康发展,保障师生安全打下坚实基础。①

郑州航空港公安局 优化营商环境 助力企业发展

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

自“万警助万企”活动开展以来,郑州市公安局航空港分局立足公安职能,为企业解难题、办实事,深入辖区企业,认真排查各类安全隐患,及时清除各类风险隐患,不断强化企业安全防范能力,为辖区企业发展保驾护航。

近日,三官庙派出所民警雷

瑞雪带领辅警在辖区企业走访过程中,与项目部负责人面对面进行沟通交流,积极了解了该工程目前的状况及周边的治安环境,检查了项目部工程在治安防范、物防等方面存在的隐患并提出整改意见。此次走访还将反诈宣传融于其中,有针对性地从刷单信誉诈骗、冒充公检法诈骗、投资理财诈骗等常见的诈骗类型对

项目部员工进行详细讲解,指导员工现场下载注册国家反诈中心APP,分享身边的诈骗案例,切实增强员工防骗意识,提升员工反诈能力。走访期间,民警与项目部负责人就优化营商环境、助力企业发展进行深入交流,征求他们对辖区治安管理的意见和建议,积极协调解决企业困难,为助力港区企业腾飞贡献公安力量。①